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Programski stav stranke ''Naprijed, Hrvatska! Progresivni savez Ive Josipovića''  

o zaštiti i pravima životinja 
 

Kapitalistički svijet posljednjih gotovo četiriju desetljeća – svojom neravnopravnom i nepravednom 

raspodjelom dobara te prevlašću posebnih novčarskih interesa relativno malog broja skupina i 

pojedinaca u razvijenim zemljama, koji žive u obilju i rasipnosti - ima i tamno naličje svoje 

neoliberalno koncipirane slobode i demokracije: taj se svijet uspio ne samo sroditi s diktaturama i 

komunističkim totalitarizmom, nego i nadalje proizvodi zaostalost, nejednakost, uništavanje prirode, 

oskudicu i bijedu te dopušta bolesti i glad velikoga broja ljudi u nizu krajeva i zemalja. Izrazite 

socijalne nejednakosti i nepravde svjetski su problem, a postoje čak i u nekim visoko razvijenim 

zemljama.  

Te i druge, gospodarstvene i razvojne nejednakosti, kao i one između bogatih i siromašnijih te 

osobito krajnje siromašnih dijelova i krajeva svijeta, ostaju neriješen problem našega vremena i 

neodržanih obećanja bogatih siromašnima, tako da danas tvore njegovu tragičnu i neprihvatljivu 

podijeljenost. Njoj valja pridodati i kulturnu zaostalost, neprosvijećenost i nepismenost te 

nedovoljnu ili gotovo nikakvu zdravstvenu i ekološku skrb.  

U temelju sadašnjih socijalnih, gospodarstvenih i financijskih nevolja koje potresaju svijet stoji, pak, 

dubinska duhovna kriza, kriza samoga čovjeka i njegovih temeljnih vrednota.   

Iako je promicanje određenih ideja koje prate globalizaciju – o demokraciji i jednakosti među svim 

ljudima, o ljudskim pravima i slobodama te o pravnoj državi – pridonijelo slobodi i pridizanju iz 

zaostalosti u pojedinim zemljama, kao i slobodama u njima, drugdje je globalizacija izazvala 

nezaposlenost, potiskivanje i isključivanje slabijih te siromašenje života jednog dijela čovječanstva na 

ljudskom, ali i na gospodarstvenom i socijalnom planu. Tako je globalizacija pridonijela porastu 

mnogih nejednakosti, stvarajući u svojem neoliberalnom naletu, pod vodstvom i utjecajem većih i 

jačih, uz opće neravnopravno natjecanje i nadmetanje, sve dublji jaz između velikih i malih nacija, 

između bogatih i siromašnih.  

Stoga će naša stranka svakako poticati zdrave i ekološke prehrambene navike građana Hrvatske. Čini 

nam se dobrom praksom da barem jedan dan u tjednu bude promovirana biljna prehrana, odnosno 

bezmesni dan, i to od školskog sustava sve do raznih tijela lokalne i državne uprave. Ono što mi 

zastupamo je pravo na slobodan izbor pa ističemo da u stranci imamo veći broj vegetarijanaca i 

vegana koji su prepoznali vrijednost slobode koja je temeljna u našemu programu.  

Naša stranka podržava zabranu uzgoja životinja radi krzna, zabranu lova lukom i strijelom, važnost 

neprofitnosti skloništa, zabranu ubijanja napuštenih životinja, zabranu cirkusa sa svim vrstama 
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životinja, zabranu borbi bikova i drugih životinja, zabranu držanja pasa na lancu, zabranu korištenja 

konja za izvlačenje drva iz šume, bilo vučom bilo nošenjem tereta na sebi, protiv smo toga da 

trgovine budu i klaonice i to pred očima djece, te se zalažemo za važnost edukacije, prvenstveno 

mladih, o zaštiti i pravima životinja te održivom življenju.   

Zbog nemogućnosti kontrole trgovina koje drže žive životinje za prodaju i usmrćuju ih pred kupcima 

smatramo nužnim da se u Zakon o zaštiti životinja uvrsti odredba kojom bi se izričito zabranili 

držanje i prodaja živih životinja namijenjenih ljudskoj prehrani u trgovinama.  

Želimo istaknuti i problem zoofilije koju treba jasno i nedvosmisleno zabraniti zakonom kako bi se 

zaštitile životinje i kako bi se prekršitelji mogli sankcionirati jer trenutačne općenite odredbe Zakona 

o zaštiti životinja ne mogu zaštititi životinje od ove prakse. 

Podržavamo prijedlog da se kurikulum zdravstvenog odgoja dopuni informacijama o vege prehrani 

kako bi se djeca educirala da, osim standardne, postoje i drugi oblici prehrane koji su uobičajen, 

svakodnevan i cjeloživotni način prehrane velikoga broja ljudi, a taj broj iz dana u dan raste. 

Smatramo da bi se time djeca potaknula i na veću konzumaciju voća i povrća, što je preduvjet za 

prevenciju bolesti i pretilosti te usvajanje zdravih prehrambenih i životnih navika.  

Da ne ostajemo samo na riječima dokaz je da su na istaknutim mjestima na našim listama i 

vegetarijanci kao što su to kandidati Ljiljana Ciglar i Renato Petek u 7. Izbornoj jedinici, kolege koje se 

bave pitanjima liderstva, promjene obrazovnog sustava i multikulturalizma.  

 
Mr. sc. Drago Pilsel 
Voditelj Odbora za ljudska i manjinska prava, pravdu i mir, ekumenizam i dijalog te poštivanje 
ekosustava 
Koordinator promarskih odbora stranje Naprijed, Hrvatska! Progresivni savez Ive Josipovića 
 
e-mail: naprijedhrvatska@gmail.com 
e-mail: d.pilsel@zamir.net 
mobile: +385 98  354  252 
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